
2019D18363 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit heeft een 
aantal vragen voorgelegd aan de Staatssecretaris van Infrastructuur en 
Waterstaat inzake de Stand van zaken met betrekking tot het gebruik van 
gewasbeschermingsmiddelen buiten de landbouw (Kamerstuk 27 858, 
nr. 448). 

De voorzitter van de commissie,
Kuiken 

De griffier van de commissie,
Haveman-Schüssel 
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Nr Vraag 

1 Kunt u verklaren waarom in de brief alleen gerept wordt over het 
gebruik van glyfosaat? 

2 Heeft u onderzoek gedaan naar de gevolgen voor biodiversiteit bij 
het gebruik van branders en de gevolgen voor het milieu bij het 
gebruik van staalborstels om het onkruid te verwijderen door de 
professionele gebruikers? Zo nee, waarom niet en bent u bereid dit 
alsnog te doen? 

3 Hoeveel werkzame stof imidacloprid mag bij een hond van 25 tot 
35 kilogram per jaar worden toegediend ter bestrijding van 
vlooien? 

4 Wat vindt u ervan dat een consument een veel grotere hoeveelheid 
imidacloprid mag gebruiken dan de professionals? 

5 Hoe beoordeelt u het effect op het milieu, waterkwaliteit en 
biodiversiteit van de chemische middelen op basis van organische 
zuren die door particulieren worden gebruikt in plaats van 
middelen op basis van glyfosaat? 

6 Op welke manier wordt de particulier voorgelicht over het gebruik 
van gewasbeschermingsmiddelen en alternatieven? 

7 Welke educatieve rol ziet u voor de overheid weggelegd om de 
particulier te informeren omtrent het gebruik van gewasbescher-
mingsmiddelen en alternatieven? 

8 Kunt u toelichten hoe de particulier geïnformeerd gaat worden 
over het gebruik van gewasbeschermingsmiddelen en uitwijkge-
drag naar andere producten die nadelige effecten hebben voor het 
milieu? 

9 Kunt u toelichten wat de overwegingen zijn van de groep 
Nederlanders met een tuin die wel chemische middelen gebruikt 
ter bestrijding van onkruid? 

10 Welke maatregelen kunt u bedenken om te stimuleren dat 
particulieren van middelen op basis van glyfosaat overstappen 
naar fysieke of preventieve maatregelen in plaats van de gestelde 
andere chemische middelen? 

11 Bekijkt u een verbod op het gebruik van chemische onkruidbestrij-
ding door particulieren als mogelijke aanvullende maatregel om de 
doelen van de Tweede Nota Duurzame Gewasbescherming te 
halen? 

12 Welke stappen, wanneer en met welk resultaat heeft u het 
afgelopen jaar gezet om organisaties op de verkoop van azijn en 
chloor aan te spreken? 

13 Waarom mag de consument, die geen enkele opleiding of cursus 
gevolgd heeft, chemische onkruidbestrijdingsmiddelen gebruiken 
en zijn de mogelijkheden voor professioneel gebruik verboden? 

14 Hoe staat het met de naleving van het verbod op chemische 
onkruidbestrijding buiten de landbouw door gemeenten? 

15 In hoeverre liggen de partijen op koers om het doel van de «Green 
Deal Gebruik van gewasbeschermingsmiddelen op sportvelden» te 
halen en welke mogelijkheden zijn er om het proces zo nodig te 
versnellen? 

16 Zijn alle sportbonden voldoende actief om de doelen van de 
«Green Deal Gebruik van gewasbeschermingsmiddelen op 
sportvelden» te halen en ze actief onder de aandacht te brengen 
van hun leden? Zo nee, waar zit het verschil in en welke mogelijk-
heden zijn er om bonden tot concrete actie te bewegen? 
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17 In hoeverre is de Small Business Innovation Research-oproep van 
het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, waarin 
ondernemers uitgedaagd worden «om innovatieve preventieve, 
niet-chemische en laagrisico gewasbeschermingsmiddelen en 
biociden te ontwikkelen die milieuvriendelijk zijn», strijdig met de 
inzet van de «Green Deal Gebruik van gewasbeschermingsmidde-
len op sportvelden» die uitgaat van beheer zonder gewasbescher-
mingsmiddelen? 

18 Wat zijn de redenen dat er nog niet geëxperimenteerd is met een 
algemeen verbod op glyfosaat, ook binnen de landbouw, aange-
zien de conclusie laat zien dat het verbod op glyfosaat buiten de 
landbouw een geschikte maatregel is? 

19 Zijn er middelen die wel toegestaan zijn voor particuleren en niet 
voor professionals (zowel binnen als buiten de landbouw)? Zo ja, 
welke zijn dat? 

20 Kunt u een overzicht geven van het aantal controles welke de 
Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA) heeft uitgevoerd 
in 2017 en 2018 op het naleven van het gebruiksverbod? 

21 Hoeveel overtredingen met betrekking tot het gebruiksverbod zijn 
er geconstateerd en hoeveel boetes zijn er uitgedeeld? 

22 In welke mate zijn gewasbeschermingsmiddelen in het oppervlak-
tewater het gevolg van gebruik door particulieren? 

23 Welke gevolgen heeft het gebruik van andere middelen (zuren), die 
daarvoor niet bedoeld zijn, door particulieren voor het milieu?
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